

«Роль социального педагога в современном образовательном учреждении»

Профессия социального педагога появилась в 2000-е годы. Социальный педагог – это сложная, но востребованная профессия, требующая от сотрудника терпения и самоотдачи. Чтобы работать в данной сфере, необходимо получить высшее профильное образование. Основными задачами социального педагога являются оказание социальной, психолого - педагогической помощи детям из неблагополучных семей, а также детям, имеющим проблемы с поведением, проведение социально-педагогической работы по адаптации воспитанников, преодоление психологического барьера и т.д. Специалист работает с детьми, их родителями, учителями, представителями полиции, органов опеки и пр., помогая создать максимально комфортные условия для подопечных.

Основная задача социального педагога – благотворное влияние на психическое состояние обучающихся. С этой целью специалист организует профилактические мероприятия и беседы, проводит воспитательную работу, выступает защитником прав детей. В ходе работы социальный педагог создает комфортные условия для обучающихся, выстраивает доверительные отношения с ними, помогает в социализации. В случае с благополучными семьями педагог работает и с родителями, помогает им наладить отношения с ребенком. Социальный педагог осуществляет свою деятельность путем индивидуальной работы с детьми и подростками, с привлечением других специалистов, родителей, администрации школы. Возможна организация тренинговых занятий, индивидуальных бесед

Можно привести пример алгоритма действий социального педагога в отношении обучающихся пропускающих занятия без уважительной причины. После того как выяснилось, что обучающийся не посещает школу, необходимо пригласить родителей на беседу в школу, затем провести диагностику и индивидуальную работу с обучающимся. Следующий шаг будет постановка на внутришкольный учет. После этого совместная профилактическая и просветительская работа с советом по профилактике, КДН и ЗП, органов опеки и попечительства.

Социальный педагог работает с детьми из неблагополучных семей, имеющими серьезные проблемы с поведением, здоровьем и адаптацией. А это означает, что профессия подходит только терпеливым и общительным людям с высоким уровнем эмпатии. Они должны быть организованными, эмоционально стабильными, уметь быстро принимать самые оптимальные решения с учетом индивидуальных особенностей детей и их ситуации.

Важную роль в работе социального педагога является работа с обучающимися девиантного поведения. Часто педагоги жалуются на школьников, которые нарушают нормы поведения: грубят, срывают уроки, дерутся, с трудом учатся, избегают общения со сверстниками. Такие дети могут иметь психологические отклонения или расти в проблемной семье, поэтому помощь им оказывает социальный педагог, который объединяет

усилия родителей, школы и общества. Решение о постановке на учет и снятии с учета в отношении несовершеннолетних обучающихся с девиантным поведением может приниматься как руководителем образовательной организации, так и коллегиальным органом управления образовательной организации. Непосредственно основания для постановки и снятия несовершеннолетнего с учета предусматриваются локальными нормативными актами образовательных организаций.

Подводя итог вышесказанному, можно отметить, социальный педагог – это человек, который живет своей работой, любит детей и искренне хочет им помочь.

Недумова Е.С.
социальный педагог
МОУ – СОШ им. В.В. Талалихина